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محل انجام محاسبات

 

٢ 
  )١٣٩٩ماهدی٢٤–آهسآلاء (نلاینآآزمون  ریاضی

  

fاگر  -١٠١ (x) ax x  2 4 ،g(x) x 3 gofتابعی درجه سوم باشد،  fog(x)و  1 (  کدام است؟ 5(

١ )٤  ١ )٣  ٢) ٢  ٠ )١-  

fتقاطع دو تابع نقطۀ  -١٠٢ (x) x  3 g(x)و  1 x x x  3 23  در کدام ناحیه است؟ 3

  چهارم )٤  سوم )٣  دوم) ٢  اول )١

fاگر  -١٠٣ (x) sin x 2 1 ،x [ , ]  3
2 2

fباشد،   ( ) f ( )   1 11  کدام است؟ 2

١( 5
6

  ٢ (
6

  ٣( 7
6

  ٤( 13
6

  

yدامنة توابع -١٠٤ f (x)وy f (ax b) c   2 ترتیببه[ , ]1 ]و2 , ]3  است؟کدام ab16هستند. مقدار1
(a )0 

١٠ )٤  -١٥ )٣  -٢٠) ٢  -٥ )١-  

yوارون تابع  -١٠٥ x | x |  2 3  نزولی است؟ 6
ً
 در کدام بازه اکیدا

١( [ , )2  ٢ ([ , )4  ٣( ( , ] 2  ٤( ( , ] 4  

 تابع یک به یک است؟کدام  -١٠٦

١ (y x x 2  ٢ (xy x


2 4  

٣ (y x [ x]  2  ٤ (y x [x]   

fاگر نمودار  -١٠٧ (x)  به شکل مقابل باشد، نمودار وارون تابعf ( x) مشابه کدام گزینه است؟ 

٢  ) ١ (  

٤  ) ٣ (  

 رياضي

y

x

١

١-١

y

x

١
-١

-١

y

x

١

١-١

y

x١

-١

-١
y

x١

-١
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محل انجام محاسبات

 

  ریاضی  ٣  )١٣٩٩ماهدی٢٤–آهسآلاء (نلاینآآزمون

fاگر مجموع دوره تناوب توابع  -١٠٨ (x) tankx cot kx    وkx kxg(x) cos sin 2 2

3 3
با    ـــد،   12برابر   kباش

 کدام است؟

١(  1
3

  ٢ ( 2
3

  ٣(  1
2

  ٤(  3
2

  

fنمودار تابع بخشــی از شــکل مقابل،  -١٠٩ (x) acos(bx ) c  3
2

اســت. مقدار  

abc کدام است؟ 

١٨) ١  

١٨) ٢-  

٨) ٣  

٨) ٤-  

fشــکل مقابل مربوط به تابع  -١١٠ (x) a bsincxcoscx   اســت. مقدارf ( )100 

 کدام است؟

١ (2 3  ٢ (2 3  

٣ (1
2

  ٤ (3
2

  

sin(xاگر  -١١١ ) sin(x )    4 4 3
2

|باشد، مقدار   cot x  کدام است؟ 2|

١( 3 21
7

  ٢ (7 21
3

  ٣( 3 23
7

  ٤( 7 23
3

  

cosاگر  -١١٢ x cos x 4 2 0
7 2

|باشد، مقدار   sin x  کدام است؟ |

١( 3
4

  ٢ (1
2

  ٣( 5
4

  ٤( 6
4

  

cosجواب کلی معادلة  -١١٣ x sin xcos x
sin x sin x

2 1  ؟کدام است 2

١( k 
4

  ٢ (k  3
4

  ٣( k 
2 8

  ٤( k  3
2 8

  

y

x
   ٥π

٣

−   π٣

-٧

١

y

x

AB (٩,٤)(-٣,٤)
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محل انجام محاسبات

 

٤ 
  )١٣٩٩ماهدی٢٤–آهسآلاء (نلاینآآزمون  ریاضی

sinهای معادلة مجموع جواب -١١٤ x sin x 2 22 4 )در بازة  3 , ) 2
2

 کدام است؟ 

١( 13
4

  ٢ (7
2

  ٣( 15
4

  ٤( 4  

cosمعادلة  -١١٥ x tan x )در بازة  2 , )50
4

 چند جواب دارد؟ 

٤ )٤ ٣ )٣  ٢) ٢  ١ )١  

P(x)اگر -١١٦ x mx n  4 xبر33 2 شدبخش1 Q(x)ماندۀباقی ،پذیر با P(x ) P(x n)   1 برx 2 کدام

 است؟

٢ )٤  -١ )٣  ١) ٢  ٠ )١  

)اگر بازة  -١١٧ m , m m )  21 2  کند؟چند مقدار طبیعی اختیار می mباشد،  mیک همسایگی  4

  شماربی )٤  ٣ )٣  ٢) ٢  ١ )١

 ها متمایز است؟کدام گزینه از نظر نموداری در همسایگی نقطة داده شده با سایر گزینه -١١٨

١( x , x
( x )

  
 2

4 1 1
22 1

  ٢ (x , x
sin x
 
2

1 0  

٣( 
[x] , x
x

 


1
33 1

  ٤( , xsin x



1

1 2
  

 در کدام گزینه -١١٩
x
lim f(x)


 1  و
x
lim f(x)


  ؟است2

١(  

 

٢ (

 
٣(  

 

٤( 

y

x

y

x

٢

-١

y

x

٢

-١

y

x

https://3a.alaatv.com



محل انجام محاسبات

 

  ریاضی  ٥  )١٣٩٩ماهدی٢٤–آهسآلاء (نلاینآآزمون

yشکل مقابل نمودار تابع -١٢٠ f (x)حاصل است ،
x
lim[f (f (x))]
1

 کدام است؟ 

١) ١  

٠) ٢  

٣ (  

٤ (  

nxاگر  -١٢١
x xlim
ax x

  
 

2 7 2 1
310

nxگاه آن
x xlim
ax x

 
 

2

2

7 2

10
 کدام است؟ 

١( 
25
88

  ٢ (
25
11

  ٣( 
8

11
  ٤( 

4
25

  

اگر  -١٢٢
x

(x ) (x )lim b
x x

   
 

3 3

2

2 1

6 1
، حاصل 

x ( )b

lim cos x 3

1
1 2

 کدام است؟ 

١(   ٢ (  ١ )٤  ١ )٣-  

fاگر  -١٢٣ ( ) f ( ) 1 1 باشد، حاصل  4
x

xlim
f (x)


1

3 3

2
 کدام است؟ 

١( 
3
4

  ٢ (
3
2

  ٤ )٤  ٣ )٣  

)در فاصلة  xکدام تابع با افزایش مقادیر در  -١٢٤ , )0
2

 یابد؟مقدار مشتق افزایش می 

١( y sin x  ٢ (y cos x  ٣( y tan x  ٤( y log x  

yشکل مقابل نمودار تابع  -١٢٥ f (x) دهد. و خط مماس بر نمودار این تابع را نشان می

حاصل 
x

f (x) f (x)lim x




2

1 1
 کدام است؟ 

١) ٢  ٠ )١  

٣( 
1
2

  ١ )٤-  

 

y

x

١
-١

y = f (x)

-٢

L

y

x

٢

-١ ١

١
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  )١٣٩٩ماه دی٢٤–آهسآلاء (آنلاینآزمون ٦  شناسیزیست

  
  ؟کدام جمله صحیح است -١٢٦

  .توانند همزمان روی یک ژن فعال باشندوری رنابسپاراز و رناتن نمیایدر جاندار مورد بررسی ) ١

  .شوندساخته می ارنابسپارازهانواع  توسطرناهای مختلف  ،وراثتی نیمه حفاظتی دارد ۀهر جانداری که ماد) ٢

دار حاصل فعالیت رنابسپاراز یا دنابسپاراز های آلی دارای باز نیتروژنمولکول ۀاستال همو ندار مورد بررسی مزلسون در جا) ٣

  .هستند

 رنابسپاراز و دنابسپارازاست، وراثتی فاقد گروه هیدروکسیل آزاد  ۀهر جانداری که ماددر ) ٤
ً
 .کنندر یک محل فعالیت مید قطعا

  ؟است نادرستچند مورد  -١٢٧

 آلانین یافتفنیل کنندهبیماری را دارد آنزیم تجزیهممکن نیست در فردی که آلل مغلوب این  pku دربیماری) الف

  شود.

  .دندار  خودش شبیه ژن نمودی زنی سالم که پسری هموفیل دارد، تمام دخترانش		ب)

   .شود دتولی نامناسب عملکرد با پروتئینی دارد، را بیماری این مغلوب الل که فردی در نیست ممکن pku بیماری در) ج

  .باشد داشته سالم پسرانی تواندنمی جنس، به وابسته بیماری دو به مبتلا زنی) د

٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  

  .. ...... طور قطعشود بهیمحصول م دیتول تیمحل شروع فعال ییکه سبب شناسا یدینوکلئوت یتوال. ......عمل  در -١٢٨

  .حاصل رونویسی و پیرایش بوده است - ترجمه) ١

  .شود، قرار دارداست که در هر ژنی که رونویسی می توالی خاصی – یسیرونو) ٢

  .ژن داشته است یاانهیب یهایدر توال ییالگو -ترجمه ) ٣

  .بوده و قبل از هر ژن قرار گرفته است بوزیر یکسئو قند د یحاو - یسیرونو) ٤

  …………… هر نوع جهش -١٢٩

  .کندمی ایجاد تغییر ژن هر انداز راه و افزاینده تنظیمی توالی در تاثیرگذار باشد پروتئین مقدار بر که) ١

  شود.دختر منتقل می DNAمادر شود به  DNAکه باعث تغییر در ترتیب یا تعداد نوکلئوتیدهای ) ٢

  	جانشینی است. ، از نوع جهشهای کروموزوم نشودتغییر در تعداد نوکلئوتیده باعث ک) ٣

  دهد.اما ژنوم سلول را تغییر می ،شودکروموزوم نمی ۀنوع کروموزومی باعث تغییر انداز  از) ٤

  ؟است حیکدام جمله صح -١٣٠

  .ثر باشندؤم گریکدیتوانند بر قدرت بروز یم نیبنابرا ،هستند کسانیقدرت بروز  یها داراگرهد  ،یتوانهم در) ١

 .دگره بارزیت ناقص باشد ۲اگر رابطه بین  ،غیرجنسی با انواع رخ نمود آنها برابر استتک جایگاهی انواع ژن نمود در صفات ) ٢

  .است شتریناخالص بهای ژنوتیپ  ازخالص  یهانمود ژنانواع  ،و چند اللی یگاهیت تک جااصف انواعدر ) ٣

ها و پیکه تعداد فنوت ستیممکن ندگره است،  ۲یک از جانداران یک گونه دارای  که در هر وستهیناپ یدر صفات وراثت) ٤

  .ها برابر باشدپیژنوت

 ……ی هموفیل دختر -١٣١

  .داشته باشدنسالم  پدرتواند نمی) ٢  .هستند هموفیل خواهرانش همۀ) ١

  .بیمار نداشته باشد تواند پسرنمی) ٤  سالمی نخواهد داشت.برادران ) ٣

 شناسيزيست
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  )١٣٩٩ماه دی٢٤–آهسآلاء (آنلاینآزمون  شناسیزیست  ٧

 ۀکه در مراحل مختلف چرخ یندیفرآ ……افتد یمرحله اتفاق م کیتنها در  اییاختهکه در هر بار چرخه  یندیدر فرآ -١٣٢

  .  ................... رخ دهددر هسته تواند یسلول م

  .ردیگیرشته الگو قرار م کیشده فقط  لیدرون حباب تشک  - برخلاف) ١

  .میقند و فسفات را دار نیب وندیشدن و شکسته شدن پ لیتشک - همانند) ٢

  .شودیم دهید یمیقد ۀدو رشت نیب یدروژنیه وندیپ لیتشک -خلاف بر) ٣

  .اندکار رفتهبه ازیمورد ن یهاپروتئین دیجهت تول یمختلف یژن یهایتوال -  همانند) ٤

  ؟است نادرستنوکلئوتید بر اثر جهش حذف شود کدام اثر گفته شده  ۱۲کننده پروتئین رمز در صورتی که از وسط ژن  -١٣٣

  .باشند طبیعی آمینواسیدها بقیه و دنشو حذف اسید آمینو دو فقط ژن محصول پروتئین از است ممکن) ١

  .ون سه آمینواسید تغییر ایجاد شودحذف نوکلئوتیدها از ژن رونویسی شده، در کد ضمنممکن است ) ٢

٣ (mRNA  تعدادی نوکلئوتید کمتر از 
ً
  .دارد طبیعی		mRNAحاصل از رونویسی از روی ژن جهش یافته قطعا

 .کندغییر میتید پپتپلیر نتیجه طول د د تغییر کرده ورمز پایان به رمز آمینواسی ،آمینواسید از پروتئین طبیعی ۴ ضمن حذف )٤

 کنند: را به درستی تکمیل میها جملۀ زیر کدام یک از گزینه -١٣٤

  ............... » تواندینم.............  میآنز«

  ی بین دو نوکلئوتید پورینی مجاور به یکدیگر را بشکند.اشتراکپیوند  - یزبسپارا تیفعال یدارا) ١

  .سبب تضعیف پایداری مولکول وراثتی در سیتوپلاسم شود -نوکلئوتیدی در یک مولکول پلیبازکننده دو رشته ) ٢

  کند.ک بسپار را به یک تک پار متصل میجایگاه فعالی داشته باشد که ی -ثر در فعالیت رنای ناقل مؤ) ٣

  .را بشکند ناقل یو رنا کیپ یرنا نیب یدروژنیهپایان پیوند  در مرحلۀ - ثر در ترجمهؤم) ٤

  ؟های خویشاوند باشدای بین گونهتواند مبنای مقایسهزیر نمیهای کدام یک از مولکول -١٣٥

  .سازی پروتئین در مهم ابزار سازنده اسیدنوکلئیک) ١

  اسید.به آمینو tRNAعامل اتصال دهنده ) ٢

  .لاکتوز کنندهتجزیه آنزیم ژن بیان محصول عملکردِ از حاصل هایمولکول) ٣

  .خون در اکسیژن دهندۀانتقال عامل سازنده ژن	نوکلئوتیدی	توالی) ٤

 ؟کندینم لیتکم یرا به درست ریعبارت ز ریچند مورد از موارد ز -١٣٦
 ».... ......  یدار آدمدر هر سلول هسته«

   .خون وجود دارد یانعقاد یهانیپروتئهمۀ سازنده  یهاژن )الف

  .است ۲مراز یپلRNA  میمستق تیحاصل فعال یاخته ۀموجود در هسترناهای پیک  )ب

  .شودیممکن م RNA ۀمشابه رشت یهادیبونوکلئوتیر ژهیو یهایبا کمک توال یسیرونو انی) مراحل آغاز و پاج

  .هستند آمینواسید کدکننده و شده ترجمه همگی اگزون هایرونوشت نوکلئوتیدهای روشن، ژن یک در )د 

٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  

 گزینه صحیح است؟ها کدام ینئدر ارتباط با ساختارهای پروت  -١٣٧
  هاست.ینئگیری ساختارهای دوم پروتیجاد پیوندهای هیدروژنی بین آمینواسیدهای مجاور، عامل اصلی شکلا) ١

  شود.ای دیده میین ساختارهای مارپیچی یا صفحهئها در تمامی طول پروتینئدر ساختار دوم پروت) ٢

هموگلوبین روی ساختار و عملکرد آن مؤثر ینئهای پروتدر ژن مربوط به یکی از رشته T به جای Aنوکلئوتید جانشینی) ٣

  است.

 چسبند تا بخش آبگریزها به هم میینئای در پروتآمینواسیدها نواحی ویژه R هایی یونی بین گروهابا تشکیل پیونده) ٤

  در معرض آب نباشد.
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  )١٣٩٩ماه دی٢٤–آهسآلاء (آنلاینآزمون ٨  شناسیزیست

  اند؟کدام گزینه به درستی بیان شده -١٣٨

  شود.فسفاته می سهجایگزین نوکلئوتید  آزادنابسپاراز، یک نوکلئوتید هنگام عمل نوکلئازی ددر ) ١

  ن هیستون جدا شود.ئیباید از پروتDNA  مقدم بر عمل هلیکاز، مولکول DNAمولکول هر  همانندسازیدر ) ٢

  .شوندمی تولید و کنندمی فعالیت هسته در ایهسته دنای همانندسازی برای لازم عوامل همه) ٣

  .دارند اصلی دنای بر علاوه نیز حلقوی دنای است، بالغ پیک رنای حاصل آنها هایپروتئین اغلب که جاندارانی) ٤

  ................تنظیم منفی رونویسی ..............  تنظیم مثبت رونویسیدر  -١٣٩

  کند.م کننده ادامه پیدا مییین تنظئپس از اتصال مهارکننده به اپراتور، تولید پروت حتی –برخلاف ) ١

  گردد.می DNAمولکولی از روی  حضور پیش ماده باعث برداشته شدن –همانند ) ٢

  کننده به معنی شروع فعالیت رنابسپاراز است.خالی بودن جایگاه اتصال فعال –برخلاف ) ٣

  است. دو پار با دو حلقۀ آلیبیان ژن، یک  کنندهعامل تنظیم –همانند ) ٤

 هر نوع جهش که ............... )در( -١٤٠

 فسفودی دپیون تشکیل تنها گیرندهتن فام در و پیوند شکستن تنها دهندهتن فام در شودمی شدگی مضاعف به منجر) ١

  .شودمی دیده استر

  آنزیم خواهد شد. ، موجب تغییر در عملکردب تغییر در جایگاه فعال آنزیم شودموج) ٢

  تواند تغییر کند.آمینواسیدی تغییر نکند، مولکول حاصل از رونویسی میتوالی ) ٣

٤ ( 
ً
  شود.ساختار دوم پروتئین را تغییر داده و آنزیم غیرفعال می در توالی آمینواسیدی تغییر ایجاد کند، قطعا

 چند مورد از موارد زیر به درستی بیان شده است؟ -١٤١
  شود.طبیعی رشته الگو هیچگاه پیوند هیدروژنی بین اجزا دیده نمیساختار  در همانندسازی حفاظتی در الف)

  گرفتند.های همانندسازی ترتیب نوکلئوتیدهای هر دو رشتۀ دنای مادری، الگو قرار میب) در همۀ فرضیه

  های مادری و دختری نیست.ها پیوند هیدروژنی بین رشتهندسازی حفاظتی برخلاف سایر فرضیههمان ج) در فرضیۀ

  های دختری حاوی نوکلئوتیدهای مادری هستند.لولمولک های مطرح شده در همانندسازی همۀدر بیشتر فرضیه د)

٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  

های بارز، رنگ و هر کدام دو دگره دارند و دگره با توجه به اینکه صفت رنگ در نوعی ذرت دارای سه جایگاه ژنی است -١٤٢

 ز و سفید هستند به ترتیبهای دو آستانه طیف که قرمآورند و رخ نمودوجود میهای نهفته رنگ سفید را بهقرمز و دگره

و  aaBBCCهایی که از آمیزش دو ذرت با ژن نمود را دارند. بنابراین ذرت aabbccو  AABBCCهای ژن نمود

AAbbcc ترتیب (از راست به چپ) به کدام ژن نمود زیر بیشترین شباهت و به کدام ژن نمود آیند بهوجود میبه

 کمترین شباهت را دارد؟

١ (AABbCc – AabbCc          ٢ (AaBbCc – Aabbcc         

٣ (AaBbCc – AabbCc        ٤ (AABbCc – Aabbcc  

 را به درستی تکمیل می کند؟ زیرچند مورد عبارت  -١٤٣
 »........................ می شود حله آغاز ................. ، مرحلهدر مر «

 نوکلئوتیدی تشکیل می شود.، پیوند هیدروژنی بین دو نوع رشتۀ پلیپایان رونویسی -، همانند ترجمه الف)
 ثر است.نوکلئوتیدی در انجام  فرایند مؤ  پایان ترجمه، توالی -رونویسی، برخلاف  ب)
 شود.رناتن تشکیل می Pطویل شدن ترجمه، پیوند هیدروژنی  در جایگاه  -ترجمه، همانند  ج)
  .شودنویسی نمینا روپایان رونویسی توالی  تنظیمی موجود  در دِ  -رونویسی، برخلاف  د)

  مورد ٤) ٤  مورد ٣) ٣  مورد ٢) ٢  مورد ١) ١
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  )١٣٩٩ماه دی٢٤–آهسآلاء (آنلاینآزمون  شناسیزیست  ٩

 زرد برای رنگ گل وجود دارد و دگرۀ سفید نسبت به دگرۀ زرد و دگرۀدر جمعیت نوعی گیاه سه دگره سفید و قرمز و  -١٤٤

قرمز نسبت به دو دگره دیگر نهفته است. در این جمعیت هر گیاه گل ......... که در آمیزش یا یک گیاه گل قرمز قادر 

حتم در آمیزش با یک گیاه گل .............. (صفت رنگ گل غیرجنسی و طور گیاهی گل قرمز ............... بهبه ایجاد 

  .).تک جایگاهی است

  .های سفید ناخالص ایجاد کندتواند گیاهانی با گلزرد  دارای ژنوتیپ ناخالص نمی - باشد -سفید ) ١

  .خالص ایجاد کند سفیدهای تواند گیاهانی با گلنمی سفید دارای ژنوتیپ ناخالص، -باشد  -زرد ) ٢

  کند.ایجاد می زردهای ژنوتیپ خالص، تنها گیاهانی با گلسفید دارای  -نباشد  -زرد )  ٣

  .کندایجاد می سفیدهای ژنوتیپ خالص، تنها گیاهانی با گلزرد دارای  -نباشد  -سفید )  ٤

 بیان شده است؟ نادرستیهای رناتن در فرایند ترجمه به موارد زیر در مورد ویژگی جایگاه چند مورد از -١٤٥
ون کدنها محل شکستن پیوند کدون و آنتیبدون آمینواسید هستند که ت Eهمه رناهای ناقل وارد شده به جایگاه  الف)

 است.
  ب)

ً
پادرمزه در این جایگاه  و هشود و آخرین پیوند بین رمز نمی Pوارد جایگاه  هیچ رنای ناقلی از خارج رناتن مستقیما

 شود.شکسته می
توانند ورود و خروج را همزمان داشته باشند و محل تشکیل پیوندهای هیدروژنی می Aرناهای ناقل فقط در جایگاه  ج)

 هستند.
 شوند.وارد می Eبه جایگاه  در انتهااند و عبور کرده Aاز جایگاه  ابتدا  Pهای وارد شده به جایگاه کدونهمۀ د) 
  مورد ٤) ٤  مورد ٣) ٣  مورد ٢) ٢  مورد ١) ١

در ساختار ......... به  ستیشود که ممکن نیحاصل م یبیترک بوزومیمولکول موجود در ساختمان ر ینوع هءیاز تجز -١٤٦

 .ماده استفاده شود شیپ کیعنوان 

  ی کوچکRNA) ٤  یسیامل رونوع) ٣  DNA) ٢  نیاکت) ١

  .کند یم لیتکم یرا به درست ریعبارت ز نهیکدام گز  -١٤٧
 » که ................... ییزار هر نوع گونهد«
  .استثر مؤ دیجد یژن یهاخزانه نیب واگرایی در رانش وقوع  جمعیت همراه باشد، وقوع جهش درممکن است با ) ١

٢ ( 
ً
  .گردندیم رفعالیها غگونه ۀدهندر ییتغ یروهاین شتربی همراه است،ها تیجمع جغرافیایی ییبا جدا قطعا

  .کندیم رییها تغتیاز جمع یکی فنوتیپ فقط ،شودمی آغاز تیدو جمع نیبا توقف شارش ژن ب) ٣

  .گرددیمتوقف م جتدری به ژن شود، شارشمی انجام ستگاهیز کیساکن  یهاتیجمع نیب) ٤

  دهد؟یرا کاهش م تیجمع یتوان بقاچند مورد ،  -١٤٨

      هادر کامه یادگره یگوناگون الف)

      یبینوترک  ب)

      یارانش دگره ج)

  ناخالص تیاهم د)

 انتخاب طبیعی )ه
٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  

 است؟ نادرست نهیکدام گز -١٤٩
  .تواند به نسل بعد منتقل شودیمدهد و جهش در آن بخشی از ژنوم را تشکیل میانسان  یتوکندریم) ١

  .شودمییسی از نقاط خاصی از دنا آغاز همانندسازی بر خلاف رونو) ٢

  .تواند سبب افزایش رونویسی شوده کاهش تعداد نوکلئوتیدهای آن میاست ک DNAاپراتور بخشی از ) ٣

  .دهنداختار سه حرفی، کدون را تشکیل میبعضی نوکلئوتیدهای رونویسی شده از یک ژن پروکاریوتی در یک س) ٤

https://3a.alaatv.com



 

  )١٣٩٩ماه دی٢٤–آهسآلاء (آنلاینآزمون ١٠  شناسیزیست

  کند؟ یم انیرا ب ینادرست ۀنیکدام، گز -١٥٠

 یدهاینوکلئوت نیاستر بیدفسفو وندیسنتز پ یی، فاقد تواناستادنا در  یدروژنیه وندیشکستن پ ظیفه آنوکه  میهر آنز) ١

  .دار استبوز یریکسئو د

  .های فسفات برابر استهای آلی با گروهواعی از نوکلئوتیدها، تعداد حلقهاندر ) ٢

  .هستند ینیاز جنس پروتئها میآنز ۀهمانند هم DNA یسیکننده در رونوشرکت یهامیآنز)  ٣

  .مشابه هستند ندهیافزا یو توال یسیرونو انیپا گاهیکار رفته در جانوع قند به)  ٤

   ............. همواره ،یوتیپروکار RNA کی ۀترجم ندیدر فرآ -١٥١

  .شودیم بوزومیر P گاهیابتدا وارد جا UAC کدونیآنت) ١

  .ردیگیصورت م A گاهیدر جافقط و  بوزومیقبل از حرکت ر یدیپپت وندیپتشکیل ) ٢

  .و آغاز برابر است ۀ  طویل شدندر مرحل بوزوم،یکدون موجود در ریتعداد آنت ) ٣

  .افتد، در مرحلۀ طویل شدن اتفاق می tRNAجدا شدن آمینو اسید از )  ٤

   کند؟یم انیبدر رابطه با شکل مقابل را  یدرست ۀنیکدام، گز -١٥٢

در مراحل مختلف  یآغاز همانندساز وجود داشته باشد، تعداد نقاط در صورتی که در هستۀ یاخته) ١

  .کند رییتواند تغیم یزندگ

  .به قند و فسفات متصل است ،آن دیدر نوکلئوتموجود  یهر باز آل) ٢

  .دارد یآغاز همانندساز گاهیجا کیفقط شد، ای بباکتر اگر مربوط به )  ٣

  .وجود نداشته باشد یشش ضلع ۀتواند حلقیآن م یساختار یدر واحدها) ٤

  ........................... هانی....... پروتئدر ساختار ........... -١٥٣

  .شودیم دیپپت یپل ۀرشت کی جادیسبب ا دهایاسنویآم در یدیپپت یوندهاپی -اول ) ١

  .دارد تیساختار اهم تیدر تثب زین یونی وندیپ ،یکووالانس وندپی بر علاوه -سوم ) ٢

  .شده است لیواحد تشک ریز نیاز چند ینیپروتئ ۀرشت کی -چهارم )  ٣

  .کندیم جادیها را اچیصفحات و مارپ دیپپتیپل هایهر یاز زنج ییهابخش نیب پیوندهای هیدروژنی –دوم )  ٤

  ........................... ،یخون یهادر رابطه با گروه -١٥٤

١ (Rh شودیغشا گلبول قرمز م یقند در رو کیو اتصال آن به  نیپروتئ ینوع دی، آلل بارز سبب تول.  

٢ (ABO رخ نمود نقش دارد جادیفرد در ا کی، سه آلل در.  

٣  (Rhکندیصفت باشد، صفت حدواسط را ظاهر م نیدو آلل متفاوت ا یدارا ی، اگر فرد.  

٤  (ABO یهاآلل  یفرد دارا کی، اگر دو کروموزوم همتا در A و B  ،شودیتوان در فرد ظاهر مصفت هم کیباشد.  

 ریباشند، کدام حالت در فرزندان آنها امکان پذ ماریسالم و ب بیبه ترت یلیخانواده از نظر هموف کیاگر پدر و مادر  -١٥٥

  ست؟ین

  دختر سالم) ٤فرزند سالم             ) ٣            ماریدختر ب) ٢               ماریپسر ب) ١

  کدام گزینه درست است؟ -١٥٦

  ) برابر است.٤nای گل مغربی چهار لاد ()، با ژنوم هسته٢nای گل مغربی دو لاد، (هسته (ژنگان) ژنوم) ١

)ای انسانژنوم یاخته) ٢ n )2 )ای درخت زیتونبا ژنوم یاخته 46 n )2   است. یکسانبا هم 46

تن) های (فاممواع کروموز ی، یک نسخه از هر یک از انوDNAهای های ژنی مولکولشامل بخش ای انسان فقطنوم هستهژ)  ٣

  درون هسته است.

)ای دختر خانم مبتلا به نشانگان داونژنوم یاخته)  ٤ n )2 )ای یک دختر خانم سالماز ژنگان یاخته 47 n )2 ، یک 46

  عدد بیشتر است.
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  )١٣٩٩ماه دی٢٤–آهسآلاء (آنلاینآزمون  شناسیزیست  ١١

  بارۀ انسان، کدام گزینه درست است؟در -١٥٧

 اب آمینواسید عدد یک در فقط شکل، داسی قرمز هایگویچه از ناشی خونیکم به مبتلا افراد هموگلوبین مولکول هر) ١

  .است متفاوت سالم فرد هموگلوبین

  اند.ای که روی شبکه آندوپلاسی قرار دارند، ساخته شدهتوسط نوعی ساختارهای یاختههای آلفا و بتا هموگلوبین، زنجیره) ٢

  .شودیم دهیبخش هم نام ون،ی نیآهن است که ا ونیعدد  ۴ یدارا  نیمولکول هموگلوب هر) ٣

  آید.هر زنجیره تشکیل دهندۀ مولکول هموگلوبین در ساختار دوم خود به شکل مارپیچ درمی)  ٤

  جمله به درستی بیان شده است؟کدام  -١٥٨

دار، با دار و پورین(دنا)، بازهای آلی پیریمیدین DNAنوکلئوتیدی مولکول تحقیقات چارگاف نشان داد که در هر رشته پلی) ١

  برند.اهم بر 

های را در مولکول اتم توان تعداد و موقعیت هربا استفاده از تصاویر حاصل از پرتویی که ویلکینز و فرانکلین استفاده کردند می) ٢

  پروتئینی تعیین نمود.

ای، و یکسان ماندن قطر دنا در سراسر آن از نکات کلیدی مدل واتسون و ای با دو حلقهجفت شدن نوکلئوتیدهای تک حلقه) ٣

  کریک است.

، بروز وژ (گریزانه) به موشفیهای تشکیل شده در لولۀ سانتریدر آزمایشات ایوری و همکارانش، به دنبال تزریق یکی از لایه) ٤

  ها دیده شد.م بیماری و مرگ در موشعلائ

  .......... یک یاختۀ یوکاریوت، اگر محصول نهایی شمارۀ یک، پروتئین رناتنی باشددر  -١٥٩

 بین پپتیدی پیوند یاخته، سیتوپلاسم در آزاد) ریبوزوم(  های رناتن) ١

  .کنند می برقرار را یک شماره) پاره تک(  نومرهایوم

 تواند می ۱ شماره ،G١مرحلۀ  برخلاف سلولی چرخه G٢ مرحله در) ٢

mRNA در را یاخته تقسیم برای لازم های پروتئین به مربوط های 

  .بسازد هسته

 ۳ هشمار  دهنده تشکیل) پاره تک( مونومرهای بین هیدروژنی پیوند) ٣

  .دارد وجود ۱ شماره خلاف بر

 برخلاف رونویسی حین ۲ شماره نیست، ممکن یاخته، هسته در)  ٤

  .شود تغییرات دستخوش رونویسی، از پس

 کند؟جملۀ زیر را تکمیل می نادرستیکدام گزینه به  -١٦٠
 ........مربوط به  زیراگر شکل 

ً
  یک یاختۀ تازه تقسیم شدۀ بافت پوششی باشد قطعا

  

آنها مجاور یکدیگر نیستند و جهت رونویسی هر دو نیز یکسان دهد که راه انداز فرایند رونویسی همزمان دو ژن، را نشان می) ١

  است.

مختلف رونویسی از روی هر ژن در حال انجام است و بر روی هر ژن، تعدادی زیادی رنابسپاراز از یک نوع  مزمان سه مرحلۀه) ٢

  وجود دارند.

  نوکلئوتیدی در یاخته باشند.رشته پلیتواند الگویی برای ساخت یک ای، میهر دو رشته هر ژن در چرخه یاخته)  ٣

  رد.پپتید قرار بگیر پلیادهند که کدام آمینواسیدها باید در ساختینوکلئوتیدی فرآورده هر ژن، نشان مه های سوالیت )٤

٣

١
٢
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  )١٣٩٩ماه دی٢٤–آهسآلاء (آنلاینآزمون ١٢  شناسیزیست

  رو، مربوط به یک یاخته یوکاریوت باشد، کدام عبارت به درستی بیان شده است؟اگر شکل روبه -١٦١

١ (B ها ای از ریبوزومزمان و پشت سر هم توسط مجموعهطور همتواند بهمی

  ها) ترجمه شود.(رناتن

٢ (D گروه آمین خود، در تشکیل پیوند پپتیدی  نبا از دست دادن هیدروژ

  کند.شرکت می

٣ (A  بر خلافB .توانایی عبور از منافذ هسته را ندارد  

توسط رنابسپاراز است،  Cدهنده تشکیل هر ژنی که رمزکننده اجزای) ٤

  شود.یک رونویسی می

  .......... در محیط کشت باکتری اشرشیاکلای، ............. -١٦٢

های مربوط به تجزیه لاکتوز را شناسایی و به انداز ژنمراز (رنابسپاراز) به تنهایی راهپلی RNAآنزیم  –در غیاب قند لاکتوز ) ١

  شود.آن متصل می

  گیرد.مراز، رونویسی از ژن پروتئین مهارکننده صورت نمیپلی RNAبه علت وجود مانع بر سر راه  –در غیاب قند لاکتوز ) ٢

انداز مشترک هستند، آغاز رونویسی از سه ژن که هر یک، دارای توالی پایان رونویسی ولی یک راه –در حضور قند مالتوز ) ٣

  شود.می

انداز ند تا این آنزیم بتواند به راهکبا اتصال به رنابسپاراز، کمک میدر هسته کننده پروتئین فعال –در حضور قند مالتوز )  ٤

  متصل شود.

 گروه خونی، می حب فرزندی هستند که از روی فنوتیپامثبت، ص Aپدر و مادری با گروه خونی مشابه  -١٦٣
ً
توان قطعا

  ژنوتیپ آن را تعیین نمود این فرزند ................

  های قرمز بالغ خود است.فاقد پروتئین در غشای گویچه) ١

  .است dاست، که فرآورده آن پروتئین  کروموزوم هسته، فقط دارای اللیبلندترینبر روی  Rhهای در جایگاه ژن) ٢

ساخته  Bو  Aهای ، هیچ یک از آنزیم٩، بر کروموزوم شماره ABOهای مربوط به به علت عدم حضور هیچ کدام از دگره) ٣

  شود.نمی

  .) ندارندRhو ABO( یدر ارتباط دو صفت گروه خون اییسین خود، رونویهموگلوب یبالغ دارا یهااختهی در) ٤

  ساختارهای ............... ، ساختارهایی هستند که ................ -١٦٤

ازش تواند سهای مختلفی میاند، که برای پاسخ به یک نیاز یکسان، هر فرد به روشدهندۀ این موضوعنشان –آنالوگ ) ١

  پیدا کند.

  طور قطع دارای طرح ساختاری یکسان و کار متفاوتی هستند.به –همتا ) ٢

  ده یا ضعیف شده است.ند نسبت به نیاکان خود، کوچک، ساکدر هر جانداری که در امروز زندگی می –وستیجیال ) ٣

  .هستند DNAمولکول  ۴ یدارا –تتراد (چهار تایه) ) ٤

  کدام جمله به درستی بیان شده است؟ -١٦٥

  ژنی یک جمعیت تغییر دهد. ها را در خزانۀتواند فراوانی اللای، برخلاف شارش، میانش دگرهر ) ١

  از عوامل بر هم زننده تعادل ژنی باشد. تواند با تغییر فراوانی نسبی ژن نمودها، یکیآمیزش تصادفی می) ٢

  ژنی بیافزاید. تواند الل (دگره) جدید به خزانۀآور (چلیپایی شدن)، میخلاف کراسینگجهش بر) ٣

  کند.ژنی نسل آینده را دستخوش تغییر می یجاد افراد سازگار با محیط، خزانۀانتخاب طبیعی، با ا) ٤

 
 

A

DC

B
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محل انجام محاسبات

 

  فیزیک  ١٣  )١٣٩٩ماهدی٢٤–آآزمون آنلاین آلاء (سه

  

m تندی با زمان مبدأ در ،اســت حرکت در x محور روی ثابت شــتاب با متحرکی -١٦٦
s9  مکان ازx m 2 به شــروع 

m  به آن تندی هاx محور مثبت جهت در متر ٢ مســافت طی از پس و کرده حرکت
s7 این حرکت معادلة. رســدمی  

 ؟است کدام SI در متحرک

١ (x t t   24 9 2  ٢ (x t t  24 9 2  

٣ (x t t   28 9 2  ٤ (x t t  28 9 2  

سیری در ثابت شتاب با که متحرکی -١٦٧ ستقیم م x مکان به که ایلحظه در کند،می حرکت م m1  بردار رسد،می  5

i10برابر ســـرعتش


a  صـــورت به حرکت شـــتاب اگر. اســـت  i 2


  مکان مبدأ متری چند در متحرک باشـــد، 

 ؟ایستدمی

٣٠ )٤  ٢٠ )٣  ١٠) ٢  ٥ )١  

شروع به حرکت میمتحرکی از  -١٦٨ ستقیم  سیری م شتاب ثابت در م سکون با  متر ابتدای  ١٦کند. اگر این متحرک حال 

 ؟متر بعدی چند متر بر ثانیه است ٤٨ثانیه طی کند، تندی متوسط آن در  ١٠در مدت  مسیرش را

٤٨ )٤  ٨/٤ )٣  ٢٤) ٢  ٤/٢ )١  

ثابت در امتداد محور  –نمودار مکان  -١٦٩ با شـــتاب  که  کند مطابق ها حرکت میxزمان متحرکی 

 ؟ ها در مورد این حرکت درست استکدام عبارت ،شکل است
  ها است.x محور ها و سرعت اولیه در جهتxالف) شتاب حرکت در خلاف جهت محور 

  کند.ب) قبل از زمان تغییر جهت حرکت متحرک، جهت بردار مکان آن تغییر می

tلحظۀ ازپ) سرعت متوسط متحرک در کل حرکت  0  تاt .مثبت است  

  .تر از مسافت حرکت کندشونده استت) مسافت طی شده در حرکت تندشونده متحرک، بیش

  الف و پ )٤  الف و ت )٣  ب و ت) ٢  ب و الف )١

ق کند مطابحرکت می xزمان حرکت متحرکی که روی محور  –نمودار ســرعت  -١٧٠

داده و حرکــت ... مرتبــه تغییر جهــت شـــکــل اســــت. این متحرک .........

 .بوده است شتاب حرکت متحرک صفر.......... ثانیه .....

٢-١ )٢  ٢-٢) ١  

٣-١) ٤  ٣-٢) ٣  

 فيزيك

t(s)

v(    ) m
s

٣ ٤ ٦
٧ ٨ ٩

١٠
١١

t

x

t
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محل انجام محاسبات

 

  )١٣٩٩ماهدی٢٤–آآزمون آنلاین آلاء (سه  فیزیک ١٤

 

/فاصــلة  درکه  Bو  Aدو اتومبیل  -١٧١ km5 های ثابتهم قرار دارند، با ســرعتاز  55
km
h90 و

km/ h43 روی خط 2

سبت به اتومبیل  Aها از کنار هم، اتومبیل کنند تا لحظة عبور آنزمان به طرف هم حرکت میراست هم ، چند متر Bن

 است؟ تر طی کردهمسافت بیش

١٨٠٠ )٢  ٩٥٠) ١  

٣٧٥٠) ٤  ١٩٥٠) ٣  

زمان آن در  –دود و نمودار ســرعت ها میxآهویی در مســیر مســتقیم در امتداد محور  -١٧٢

صفر تا  شونده  s٢٠بازة زمانی  سط آن در حرکت کند ست. اگر تندی متو شده ا رسم 

برابر 
m
s9  باشــد، تندی متوســط آهو در حرکت تندشــونده چند متر بر ثانیه خواهد

 ؟بود

٥/١٦ )٢  ١٨) ١  

٥/١٤) ٤  ١٥) ٣  

به نمودار مکان  -١٧٣ نه معادلزمان روبه –با توجه  کدام گزی به  ۀرو  حرکت این متحرک را 

 ؟درستی نمایش داده است

١ (x t  5 10  ٢ (x t  2 10  

٣ (x t  5 5  ٤ (x t 5  

کند مطابق شکل ها حرکت میxزمان متحرکی که با شتاب ثابت روی محور  –نمودار مکان  -١٧٤

tاز لحظۀاســت.  0 تا لحظةt s 6  
ً
 ،حرکت متحرککل زمان از در چند درصــد تقریبا

 ؟ها استxبردار مکان در خلاف جهت محور 

٧٥) ٢  ٢٥) ١  

٦٦) ٤  ٣٣) ٣  

i6 ها با ســـرعت اولیهxزمان متحرکی که روی محور  –نمودار شـــتاب  -١٧٥


شـــروع به  SIدر 

صلة زمانی بین دو تغییر جهتِ  ،کندحرکت می ست. فا شکل ا ه آن چند ثانی حرکت مطابق 

 ؟است

١ (3
2

  ٢ (23
2

  

٧) ٤  ١٠) ٣  

A B

٩٠(      ) km
h ٤٣/٢(      ) km

h

t(s)١٤ ٢٠

١١

v(    ) m
s

t(s)٢ ٤

١٠

x(m) 

t(s)٦
-٨

x(m) 

١٠

t(s)٢

-٤

٠/٨
a(     ) m

s٢

٩ ١٣
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محل انجام محاسبات

 

  فیزیک  ١٥  )١٣٩٩ماهدی٢٤–آآزمون آنلاین آلاء (سه

وزنه توســط طناب بدون جرمی از ســقف آویزان شــده اســت. واکنش نیروهای وارد بر طناب به کدام اجســام وارد یک  -١٧٦

 ؟شودمی

  کره زمین -سقف  -وزنه  )٤ کره زمین-سقف )٣  کره زمین -وزنه ) ٢  سقف -وزنه  )١

Fکیلوگرم، فقط چهار نیروی ١ه جرم به جســـمی ب -١٧٧ N4 12،F N3 6،F N2 Fو 5 N1 شـــود و وارد می  4

ثانیه چند  ٢بر یکدیگر عمودند با حذف همزمان این دو نیرو، جســم در مدت  F4و F2جســم ســاکن اســت. دو نیروی

 ؟ودشجا میمتر جابه

٥٢ )٤  ٤٨ )٣  ٢٦) ٢  ٢٤ )١  

ساکن و در آستانکلدر تمام ش -١٧٨ شده از طرف سطح به جسم، در روی سطح حرکت  ۀهای زیر جسم،  است. نیروی وارد 

m(gدارد؟ تریبزرگکدام گزینه مقدار  )
s


2

10 

٢  ) ١(   

٤  ) ٣ (  

نیوتون را  ٤٢٠آسانسور ایستاده است. در کدام حالت ترازو کیلوگرم روی یک ترازوی فنری درون  ٦٠شخصی به جرم  -١٧٩

دهد؟نشان می
m(g )
s


2

10 

آسانسور به صورت یکنواخت با سرعت) ١
m
s3.بالا برود  

آسانسور به صورت یکنواخت با سرعت )٢
m
s3.پایین برود  

کندشونده با شتاب سانسور به صورتآ) ٣
m
s2

  پایین برود.3

آسانسور به صورت کندشونده با شتاب) ٤
m
s2

  بالا برود. 3

mهاییکســان و جرمو ظاهرِ های اولیه با ابعاد ی کمکدو بســته -١٨٠ kg1 mو   9 kg2 از یک هلیکوپتر امداد که  6

 ؟است تربیششوند. تندی حدی کدام بسته در ارتفاع زیادی قرار دارد، رها می
  کیلوگرمی ٦بسته  )٢  کیلوگرمی ٩بسته ) ١

  .ها از سطح زمین داردتندی حدی بستگی به ارتفاع رها شدن آن) ٤  .تندی حدی برابر دارند) ٣

F=٤٨N

µ
s=

٥
١٢

m

F=

kg

µ
s=

٧
٢٤

٢٠N

٢/٨ F′

F=

kg

µ
s=

٣
٤

٣٠N

٧ F′

F=

kgµ
s=٠/٥٥

٨٠N

٤ F′
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محل انجام محاسبات

 

  )١٣٩٩ماهدی٢٤–آآزمون آنلاین آلاء (سه  فیزیک ١٦

شکل زیر بوسیلة یک فنر با ثابت -١٨١ در 
Nk cm16 کیلوگرم را روی  ٦، جسمی به جرم

 ٣کشــیم. اگر افزایش طول فنر می ٢/٠ســطح افقی با ضــریب اصــطکاک جنبشــی 

؟ متر باشد، شتاب حرکت وزنه چند متر بر مجذور ثانیه استسانتی
m(g )
s


2

10 

١٢ )٤  ٩ )٣  ٦) ٢  ٣ )١  

Fدر شــکل زیر نیروی قائم  -١٨٢ N1 به جعبه وارد شــده اســت اما جعبه همچنان ســاکن اســت. اگر در همین حالت  12

به دیوار می  F2بزرگی نیروی افقی  چه تعداد از کمیتکه جعبه را  به افزایش کند  افزایش های زیر فشـــارد، شـــروع 

 ؟یابندمی
    وارد بر جعبهعمودی سطح نیروی  ۀالف) انداز 

  نیروی اصطکاک ایستایی وارد بر جعبه ۀب) انداز 

    آستانۀ حرکت) اصطکاک ایستایی( نیروی اصطکاک ایستایی ۀبیشین ۀپ) انداز 

  ت) نیروی خالص وارد بر جسم

٤ )٤  ٣ )٣  ٢) ٢  ١ )١  

شده و  -١٨٣ صطکاک تکیه داده  شکل نردبانی به یک دیوار قائم بدون ا سطح افقیمطابق   بر روی 

 ٢٥کند، نیرویی که ســطح زمین بر نردبان وارد می ۀوردن اســت. اگر انداز آســتانة ســر خدر 

سطح زمین کدام درصد بیش ستایی بین نردبان و  ضریب اصطکاک ای تر از وزن نردبان باشد 

؟است
m(g )
s


2

10 

٦/٠ )٢  ٤/٠) ١  

  .بدون داشتن جرم نردبان قابل محاسبه نیست) ٤  ٧٥/٠) ٣

گرم با تندی ٢٥٠توپ والیبال به جرم یک  -١٨٤
km
h54  شود. بازیکن با مشت به توپ به طور افقی به بازیکنی نزدیک می

شــود توپ با تندی زند و باعث میضــربه می
km
h90  ٥٠در جهت مخالف برگردد. اگر مشــت بازیکن در همان راســتا 

 ؟در تماس باشد، نیروی متوسط وارد بر توپ از طرف مشت بازیکن چند نیوتون استثانیه با توپ میلی

٢٠٠ )٤  ٢/٠ )٣  ١٨٠٠) ٢  ٨/١ )١ 

  کرۀمقدار آن در سـطح زمین اسـت؟ (شـعاع  ١٦/٠ای از مرکز زمین نیروی گرانشـی وارد بر یک شـخص در چه فاصـله -١٨٥

 )در نظر بگیرید.eRرازمین 

١( e/ R1 5  ٢ (e/ R2 5  ٣( eR3  ٤( e/ R3 5  

F6kg

F

1F

2
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محل انجام محاسبات

 

  فیزیک  ١٧  )١٣٩٩ماهدی٢٤–آآزمون آنلاین آلاء (سه

ساده -١٨٦ سانتی ٢متر برابر  ١ای به طول دورة تناوب آونگ  ست. طول آونگ را چند  در همان متر کم یا زیاد کنیم تا ثانیه ا

 ؟شودثانیه  ٦/١دوره نوسان آن مکان 

  زیاد ٣٦ )٤  کم ٣٦ )٣  زیاد ٦٤) ٢  کم ٦٤ )١

باشــد، در  ٤٠Jحرکت نوســانی هماهنگ ســاده دارد. اگر بیشــینۀ انرژی جنبشــی این نوســانگر  ١٠٠gبه جرم ای ذره -١٨٧

 ؟رسد تندی آن را بیابیدمی ٣٥Jای که انرژی پتانسیل کشسانی ذره به لحظه

١( 
m
s10  ٢ (m

s50  ٣( m
s10 ٤( m

s15  

 کنیم.های یکسان آویزان میای با جرمهای سادهمطابق شکل، از میلة افقی آونگ -١٨٨

) را از وضـــع تعــادل خــارج و رهــا کنیم، کــدام آونــگ پس از مــدت ١اگر آونــگ (

 ؟ایستدتری میطولانی

٥) ٢  ٢) ١  

٤) ٤  ٣) ٣  

ساده -١٨٩ سرعت نوسانگر  صفر میزمانی که  رسد. زمانی که نیروی متر بر مربع ثانیه می ٦٠شتاب آن به اندازۀ شود، ای 

mســرعت نوســانگربزرگی شــود. وارد بر آن صــفر می
s2 زمان نوســانگر در  -شــود. معادلة مکان میSI ؟کدام اســت 

 (دامنۀ حرکت نوسانگر را تقریبی در نظر بگیرید.)

١ (/x cos t0 06 400  ٢ (/x cos t0 04 30  

٣ (/x cos t0 06 30  ٤ (/x cos t0 04 20  

خط راســت حرکت  بر رویزمان نوســانگری که  -مکان  شــکل مقابل نمودارِ  -١٩٠

در دهد. در حالی که نوســـانگر دهد را نمایش میهماهنگ ســـاده انجام می

tدر لحظۀ قرار دارد،  Nدر وضـــعیت  tلحظۀ  / s0 شـــتاب نوســـانگر را 7

) بیابید. ) 3 

١ (m
s2

0  ٢ (/
m
s


2

2 5  

٣ (/
m
s2

2 5  ٤ (m
s


2

2  

 

(١)
(٢)

(٣)
(٤)

(٥)

x(cm) 

N
t(s)

١٠

٠/٣
٥ ٣

t
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محل انجام محاسبات

 

  )١٣٩٩ماهدی٢٤–آآزمون آنلاین آلاء (سه  شیمی ١٨

  
 ؟عبارت درست استکدام  -١٩١

  نند.کشیمیایی گوگرددار اضافه می ها مادۀها به آنکشی صابونیکروبکنندگی و مبرای افزایش خاصیت ضدعفونی )١

  کنند.های سولفات اضافه میها نمکآنکنندگی مواد شوینده به برای افزایش قدرت پاک) ٢

  استری است.های پلیهای نخی بیشتر از پارچهکنندگی صابون روی پارچهقدرت پاک )٣

  های غیرصابونی دارای دو بخش قطبی و ناقطبی هستند.کنندههای صابونی برخلاف پاککنندهپاک )٤

 ها زیر درست است؟چه تعداد از عبارت -١٩٢
  شود.) باشد به راحتی با آب شسته میOHکه در ساختار خود دارای گروه عاملی هیدرکسیل ( ایآ) هر آلاینده

  ها و آب است.های آنهای اوره در آب ایجاد پیوند هیدروژنی میان مولکولب) عامل انحلال مولکول

  ها در مقابل نور همانند سوسپانسیون است.آنها، پایدار و همگن بوده و رفتار پ) کلوئیدها همانند محلول

 ها است.ت) تفاوت ساختاری صابون مایع و جامد در بخش ناقطبی آن

١ )٤  ٢ )٣  ٣) ٢  ٤ )١  

شامل  -١٩٣ سید چربی در بخش ناقطبی خود  ستاتم کربن و یک پیوند دوگانه  ١٦ا  نادرست. کدام گزینه در ارتباط با آن ا

H)است؟ ,C ,O g.mol )   11 12 16 

  ود.شدر آب نامحلول است و در صورت واکنش با هیدروکسید دومین فلز قلیایی به یک ترکیب محلول در آب تبدیل می )١

  دهد.گرم گاز هیدروژن واکنش می ٠٢/٠گرم از آن در حضور کاتالیزگر مناسب با  ٦٨/٢) ٢

Cدهنده آن به صورت ترتیب درصد جرمی عنصرهای تشکیل )٣ H O  است.  

Cفرمول مولکولی آن به صورت  )٤ H O16 30   است. 2

ضافه می از مخلوط دو مادۀگرم  ٦٩ -١٩٤ کنیم. پس از تکمیل واکنش، مخلوط واکنش زیر را به محلول غلیظ کلسیم کلرید ا

صافی عبور داده و رسوب را جدا می شمارۀ ١/٠کنیم. اگر مقدار رسوب برابر را از   ٢ مول باشد، درصد جرمی ترکیب 

 در مخلوط اولیه چند خواهد بود؟
  

  

  

٣/١١ )٤  ٥٩ )٣  ٧/٨٨) ٢  ١٨ )١  

CH  (CH  )٣ ٢ ١١ SO  Na٣
− +

(ترکیب ٢)

CH  (CH  )٣ ٢ ١٦ COO  Na
− +

(ترکیب ١)

 شيمي

(H ,C ,O ,Na g.mol )    11 12 16 23
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محل انجام محاسبات

 

  شیمی  ١٩  )١٣٩٩ماهدی٢٤–آآزمون آنلاین آلاء (سه

شت زمان، در هر دقیقه  -١٩٥ شده و با گذ سیم کلرید در یک مخزن آب ریخته  ل آب حگرم از این ترکیب در  ١٠مقداری کل

یک از وشــو دهد. کدامشــود. اگر فردی هر دقیقه شــیر آب مخزن را باز کرده و دســت خود را با صــابون شــســتمی

 دهد؟نمودارهای زیر تغییرات ارتفاع کف را برحسب زمان نشان می

١( 

 

٢( 

  

٣( 

 

٤( 

  
 مینیم و سدیم هیدروکسید درست است؟آلو پودر های زیر پیرامون مخلوطچه تعداد از عبارت -١٩٦

  دهد.کنندگی خود را نشان میآ) اگر این مخلوط به آب اضافه شود نقش پاک

  دهد.ها نیز واکنش مییندهها با آلا کنش با ذرّهبرهمب) این مخلوط افزون بر 

  اکسیژن است. ،های واکنش مخلوط مورد نظر با آبپ) یکی از فراورده

 با آب مثبت است. مخلوطت) آنتالپی واکنش این 

٣ )٤  ٢ )٣  ١) ٢  ٤ )١  

صورت انحلال چه تعداد از ترکیب -١٩٧ سانایی الکتریکی و در  محلول عکس یکدیگر  pHهای زیر در آب خالص، تغییرات ر

 خواهد بود؟
Naآ)  O2    (بP O4 CHت)   NH3پ)   10 OH3  

٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  

لیتری هیدروفلوئوریک اســید  ٥/٠های موجود در محلول های یونیده نشــده به شــمار یوننســبت شــمار مولکول اگر -١٩٨

 نظر در این شرایط کدام است؟ باشد، درصد یونش اسید مورد ٧٥/٠برابر 
٨٠ )٤  ٤٠ )٣  ٥٧) ٢  ٢٠ )١  

 های زیر مطابقت دارد؟نمودار مقابل با چه تعداد از عبارت -١٩٩
  آ) درجه یونش محلول آمونیاک برحسب غلظت این محلول در دمای ثابت 

  در دمای ثابت  aKب) غلظت محلول استیک اسید برحسب 

  پ) غلظت یون هیدرونیوم برحسب غلظت یون هیدروکسید در دمای ثابت 

 هیدروکسید در دمای معینضرب غلظت یون هیدرونیوم در غلظت یون ت) حجم محلول برحسب حاصل
٤ )٤  ٣ )٣  ٢) ٢  ١ )١  

مولار اســـت. ثابت یونش  ٠٠٠٦/٠اســـید در دمای معین برابر مولار اســـتیک ٠٢/٠غلظت یون اســـتات در محلول  -٢٠٠

 استیک اسید در این دما چند است؟

١(  23 10  ٢ ( 63 10  ٣(  51 8 10/  ٤(  41 5 10/  

t(min)

ف
ع ک

تفا
ار

t(min)
ف

ع ک
تفا

ار

t(min)

ف
ع ک

تفا
ار

t(min)

ف
ع ک

تفا
ار
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محل انجام محاسبات

 

  )١٣٩٩ماهدی٢٤–آآزمون آنلاین آلاء (سه  شیمی ٢٠

مربوط به حجم گاز تولید شـــده در واکنش  Aاگر در نمودار مقابل منحنی  -٢٠١

با محلول  کافی نوار منیزیم  قدار  مای  ٥/٠م ید در د یک اســـ مولار نیتر

C025 های زیر پیرامون یکی یا هر دو نمودار یک از گزینهکدام ،باشــدB  و

C است؟ (حجم اسیدها در تمام موارد با یکدیگر برابر است.) نادرست 
  مولار نیتریک اسید با نوار منیزیم ١/٠: محلول Cبا نوار منیزیم، نمودار  HClمولار  ١: محلول Bنمودار  )١

سید با نوار منیزیم در دمای  ٥/٠: محلول Bنمودار ) ٢ سید با نوار  ٥/٠: محلول C، نمودار C050مولار نیتریک ا مولار نیترو ا

  C025منیزیم در دمای 

مولار هیدروفلوئوریک  ٥/٠: فلز روی کافی با محلول Cمولار نیتریک اسید، نمودار  ٥/٠: فلز روی کافی با محلول Bنمودار  )٣

  اسید

مولار هیدروســیانیک اســید با  ٥/٠: محلول C، نمودار C050با نوار منیزیم در دمای  HBrمولار  ٥/٠: محلول Bنمودار  )٤

  نوار منیزیم

مولار هیدروکلریک اســـید چند برابر غلظت یون هیدروکســـید در محلول یک  ١/٠غلظت یون هیدرونیوم در محلول  -٢٠٢

pHاسید ضعیف با  / 2  ؟است 7

٢  ٥٠ )١ ( 105 10  ٣(  55 10  ٤(  102 10  

با مســـیر لوله -٢٠٣ با فرمول کلی  ٧٥% کهگرم ترکیبی  ٤٨٩ای  ید چرب   یک زنجیرۀ Rکه در آن  RCOOHآن را اســـ

ر لیتد میلیبه چن اسید چرباتم کربن بوده، مسدود شده است. برای از بین بردن کامل  ٢٠هیدروکربنی سیرشده با 

pH محلول لوله بازکن با /13  دهد).ها با محلول لوله بازکن واکنش نمی(ناخالصینیاز است؟ 5
(C ,H ,O g / mol)  12 1 16 

٥٠٠٠ )٤  ٣٩٠٠ )٣  ٣٥٠٠) ٢  ٣٧٥٠ )١  

 است؟ نادرستدر ارتباط با واکنش میان هیدروکلریک اسید و سدیم هیدروکسید کدام گزینه  -٢٠٤

Hصورتتوان بهرا مییک واکنش خنثی شدن اسیدوباز بوده و معادله آن )١ (aq) OH (aq) H O(l)    نمایش داد.2

Naهای یون) ٢ (aq)  وCl (aq) مانند.در این واکنش دست نخورده باقی می  

٣( pH  خواهد بود. ٧بعد از واکنش برابر  

  .استاین واکنش میان یک اسید و باز آرنیوس  )٤

 ٧٥٠ســدیم با کامل گاز خروجی از واکنش با لیتر اســید معده با فلز روی،  ٢اگر مقدار گاز هیدروژن حاصــل از واکنش  -٢٠٥

صرف C025لیتر آب در دمای میلی صورتی که در این واکنش از تغییرات حجم  شد در  تقریبی  pHنظر کنیم، برابر با

 است.) ٥/١معده در حدود  شیرۀ pHمحلول سدیم هیدروکسید تولیدی را محاسبه نمایید. (
Zn HCl ZnCl H  2 22  

Na H O NaOH H  2 22 2 2  

٩/١٢ )٤  ٧/١٢ )٣  ٧/١٣) ٢  ٤/١٣ )١  

گاز
جم 

ح

زمان

A
B

C
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محل انجام محاسبات

 

  شیمی  ٢١  )١٣٩٩ماهدی٢٤–آآزمون آنلاین آلاء (سه

 ها، پیرامون معادله شیمیایی زیر درست است؟چه تعداد از عبارت -٢٠٦
  IO (aq) H (aq) e HIO(aq) H O(l)     3 2   

  دهد. آ) یک نیم واکنش کاهش را نشان می

  واحد تغییر کرده است.  ٥ب) عدد اکسایش ید در این واکنش 

  است.  ١٢ها برابر پ) پس از موازنه، مجموع ضرایب استیوکیومتری همه گونه

Hت) یون  (aq)  استگونه اکسنده این واکنش. 
٤ )٤  ٣ )٣  ٢) ٢  ١ )١  

مول بر دقیقه باشد، با فرض ثابت ماندن  ٠١/٠های نقره و مس اگر سرعت واکنش در سلول گالوانی حاصل از نیم سلول -٢٠٧

 سلول چقدر خواهد بود؟ها در دو نیمجمع جبری تغییر جرم تیغهپس از گذشت یک ساعت،  ،سرعت
g(E (Ag (aq) / Ag(s)) / V,E (Cu (aq) / Cu(s)) / V,Cu , Ag )mol

      0 0 20 8 0 34 64 108  

١٤١ )٤  ١٦٨ )٣  ٦/١٢٩) ٢  ٢/١٠٣ )١  

های لایه دوم های لایه سوم آن از دو برابر الکترونالکترون داشته و تعداد الکترون ٢در لایه چهارم خود  Aاتم عنصر  -٢٠٨

که عنصری از دوره دوم بوده و مجموع اعداد کوانتومی  Bبا اتم  Aواحد بیشتر است. با توجه به واکنش میان اتم  ٢

 های زیر درست است؟کدام یک از گزینهاست،  ١٦های لایه ظرفیت آن برابر اصلی و فرعی الکترون

  شود.تبادل میمول الکترون میان این دو عنصر  ٢، Bو  Aدر واکنش موازنه شده میان عنصرهای  )١

B(g)صورت به Bو  A هایواکنش کاهش در واکنش میان عنصر نیم) ٢ e B (g)     است. 22

  یابند.اکسایش می Bدر واکنش با  Aهمه فلزها مانند عنصر  )٣

ها دهندهها از پایداری واکنششــود پایداری فرآوردهطور طبیعی انجام میکه به یکاهشــ -های اکســایش در چنین واکنش )٤

  بیشتر است.

 جز گزینه ...ها درست هستند بهدر ارتباط با واکنش زیر همه گزینه -٢٠٩
Cu(s) HNO (aq) Cu(NO ) (aq) NO (g) H O(l)   3 3 2 2 24 2 2  

  در این واکنش فلز مس کاهنده است. )١

  در این واکنش اتم نیتروژن کاهش یافته است.) ٢

Cu(s)صورت توان بهواکنش اکسایش را میمعادله نیم )٣ Cu (aq) e  2   نمایش داد. 2

  .استتنها اتمی که عدد اکسایش آن در این واکنش بدون تغییر مانده است اتم اکسیژن  )٤

فلز کلسیم، سبب کاهش اکسیژن شده و کلسیم اکسید تولید کند، در این واکنش چه تعداد الکترون مبادله گرم  ٦اگر  -٢١٠

لیتر محلول یون هیدرونیوم موجود باشد، گل ادریسی آب یاری شده  ٣شود و اگر برابر با همین تعداد الکترون، در می

Ca)؟با این محلول چه رنگی خواهد بود g / mol) 40 

١ (/  239 03 /) ٢  آبی - 10  231 806   قرمز - 10

٣ (/  231 806 /) ٤  آبی - 10  239 03   قرمز - 10
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محل انجام محاسبات

 

  )١٣٩٩ماهدی٢٤–آآزمون آنلاین آلاء (سه  شیمی ٢٢

 های زیر پیرامون سلول گالوانی درست است؟یک از عبارتکدام -٢١١
  آ) آند قطب منفی و کاتد قطب مثبت است.  

  ها در دیواره متخلخل از کاتد به آند است. ب) جهت حرکت آنیون

  گیرد. پ) در آند عمل کاهش و در کاتد عمل اکسایش صورت می

 .ت) جهت حرکت الکترون در دیواره متخلخل از آند به کاتد است
  آ و ب و ت )٤  ب و پ و ت )٣  آ و ب و پ) ٢  آ و ب )١

شان ها را به درستی نگونه اکسندگیقدرت  مقایسه عکسطور طبیعی انجام شوند، کدام گزینه های زیر بهاگر واکنش -٢١٢

 کند؟ها جای خالی را به درستی پر میداده و کدام گونه

Cr (aq) Sn (aq) Cr (aq) Sn(s)
Fe(s) Sn (aq) Fe (aq) Sn(s)
Fe(s) Cr (aq) Fe (aq) Cr (aq)
...(aq) H (g)

  

 

  

  

  

  
 

2 2 3

2 2

3 2 2

2

2 2

2 2

IÀ#½jn»AoÎ

  

١ (Fe Cr Sn   2 3 Fe) ٢  هاهمه گونه - 2 Cr Sn   2 3   کدامهیچ - 2

٣ (Sn Cr Fe   2 3 Sn) ٤  هاهمه گونه - 2 Cr Fe   2 3   کدامهیچ - 2

آنگاه کدام عبارت  ،) سولفات واکنش انجام ندهدIIبا محلول نقره نیترات واکنش داده ولی با محلول مس ( Mاگر فلز  -٢١٣

 است؟ نادرست

١( emf  سلولی که واکنشnM(s) Ag (aq) M (aq) Ag(s)    گیرد مثبت خواهد بود.در آن انجام می  

Cu، نقره و مس به صورت Mقدرت کاهندگی فلز ) ٢ M Ag  .خواهد بود  

  از کاتیون مس کمتر است. Mقدرت اکسندگی کاتیون  )٣

  .استسلول مس نیم یبیشتر از پتانسیل کاهش Mسلول نیم یپتانسیل کاهش )٤

بوده و  Mنیم ســـلول عنصـــر یک شـــامل یک اگر جهت جریان الکترون در مدار بیرونی در دو ســـلول گالوانی که هر -٢١٤

به ســمت دو الکترود  Mاســت، از  SHE) ٢و در ســلول گالوانی ( N) از عنصــر ١ســلول دیگر در ســلول گالوانی (نیم

nEدرست است؟ M سلولنیم داستاندار  یکاهش دیگر باشد، کدام گزینه در مورد پتانسیل (N / N) / V  0 0 5 

١ (E / 0 0 5  ٢ (E /  00 0 5  

٣ (E 0 0  ٤ (E / 0 0 5  

٢١٥- emf های هایی که در آن واکنشســـلولA  وB برابر دهد به ترتیب رخ می/ V1 /و  1 V0 اســـت. با توجه به اینکه  9

E [Zn (aq) / Zn(s)] / V  0 2 0  را محاسبه نمایید؟ شودانجام می Cواکنش سلولی که در آن  emf ،است 76
A)Zn(s) A (aq) Zn (aq) A(s)
B) B(s) Zn (aq) B (aq) Zn(s)
C) B(s) A (aq) B (aq) A(s)

 

 

 

  

  

  

2 2

2 3

2 3

2 3 2 3

2 3 2

 

٦٦/١ )٤  ٣٤/٠ )٣  +٦٦/١) ٢  +٢ )١-  
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محل انجام محاسبات

 

  شیمی  ٢٣  )١٣٩٩ماهدی٢٤–آآزمون آنلاین آلاء (سه

گرم از این گاز با شـــمار  ٣/٠به ازای مصـــرف که های مبادله شـــده در ســـلول ســـوختی هیدروژن اگر تعداد الکترون -٢١٦

سوختی الکترون سلول  شده در   جرم متان ،برابر باشد شوددیگری که به جای هیدروژن متان مصرف میهای مبادله 

 مصرف شده چند گرم خواهد بود؟
 (H ,C ,O g.mol )   11 12 16 

٦/١ )٤  ٢/١ )٣  ٦/٠) ٢  ٣/٠ )١  

 است؟ نادرستدر ارتباط با برقکافت آب کدام گزینه  -٢١٧

  گیرد.این واکنش در یک سلول الکترولیتی انجام می )١

  جرم گاز آزاد شده در آند دو برابر جرم گاز آزاد شده در کاتد است.) ٢

Hبه صورت:  کاتدواکنش کاهش در نیم )٣ O(l) e H (g) OH (aq)   2 22   است. 2

  در اطراف آند قرمز است. pHرنگ کاغذ  )٤

ره نقبا شــود در آبکاری یک جســم مبادله می لها اگر همان مقدار الکترونی که در فرآیند اســتخراج آلومینیم به روش -٢١٨

 ؟کدام گزینه استای به جرم آلومینیم استخراج شده نیز مبادله شود، نسبت جرم روکش نقره
 (Al , Ag g.mol )  127 108 

١٢ )٤  ٨ )٣  ٤) ٢  ١ )١  

تصویر زیر مربوط به بخشی از ورقه حلبی است که در سطح آن خراش ایجاد  -٢١٩

 است؟  نادرستشده است. چه تعداد از مطالب زیر درباره آن 
  است.  Fe(s)و  Sn(s)ترتیب به Bو  Aآ) ماده 

  یابد.است، ولی کاهش نمیب) در شکل فلز قلع کاتد 

واکنش اکسایش خوردگی آهن واکنش اکسایش در تصویر همانند نیمپ) نیم

  است. 

ندی بتوان برای ساختن ظروف بستهت) برخلاف حلبی از آهن گالوانیزه نمی

 شود.مواد غذایی استفاده کرد زیرا سبب فساد مواد غذایی می

  ٣ )٤  ٢ )٣  ١) ٢  صفر )١

 است؟ نادرستآند به کاتد، در برقکافت یک مول از کدام نمک مذاب در تولید شده مواد های نسبت شمار مول -٢٢٠

1 ←) سدیم کلرید ١
2

3 ←) آلومینیم اکسید ٢  
4

  

2 ←) آلومینیم فلوئورید ٤  ١ ←) منیزیم کلرید ٣
3

  

 
 

O (g)٢ قطرۀ آب

B

A
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